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POLITIK EKONOMI

Vergi indirimleri veya bor¢lanma yoluyla yapilan kamu
harcamalar ileride vergi artislarina sebep olacaktir ve bu durum
tikketiciler tarafindan bilinmektedir. Tiiketiciler ilerideki vergi
artiglari i¢in simdiden tasarruflarini artirirlar.

Yukarida aciklamasi yapilan hipotez asagidakilerden
hangisidir?

A) Hysterisis Hipotezi

B) Nispi Gelir Hipotezi

C) Envanter Para Talebi Hipotezi

D) Ricardo-Barro Hipotezi

E) Hos Olmayan Monetarist Aritmetik Hipotezi

I. Atomisite
II. Homojenlik
III. Mobilite
IV. Asimetrik Bilgi
Yukarida verilenlerden hangileri Klasik Okulda tam rekabet
Kkosullar1 icin gereken sartlari olusturmaktadir?

A) LIOvelll
B) ILIOvelV
C) IIvelll
D) Ivell

E) LIOIvelV

Keynesyen Okulda ekonominin genel olarak eksik istihdam
dengesinde bulundugu diisiiniilmektedir. Ekonomiyi eksik
istihdam dengesinden tam istihdama gotiirecek politikalar
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Toplam harcamalar1 ve toplam talebi artiran politikalar

B) Toplam arzda degisiklige yol agmayacak politikalar

C) Vergi oranlarm yiikseltip devlet gelirinin artmasim
saglayacak politikalar

D) Reel faiz ve nominal faiz oramim yiikseltecek politikalar

E) Kamu harcamalarini azaltip kamu tasarruflarr-saglayacak
politikalar

I. Makro iktisadi analizde hem kisa dSnemi hem de nzun
donemi ele alir.
II. Kisa dénemde para yanldir.
III. Is¢iler uzun dénemde parasal aldanma yasarlar:
Yukarida verilenlerden hangisi veya hangileri Monetarist
OKulun fikirlerini yansitir?

A) YalmzI
B) Ivelll
C) Ivell
D) IIvelll
E) YalnzII

“’Devletin ekonomiye yaptig1 siirpriz olan veya olmayan
miidahaleler uzun dénemde ekonomiyi dogal hasila diizeyinin
iizerine ......... , issizligi dogal issizlik oramnm altmna ......... 3
Yukaridaki ciimlede bos birakilan yerlere Yeni Klasik Okul
anlayisi goz oniine alindiginda sirasiyla asagidakilerden
hangileri gelmelidir?

A) cikaramaz — diisiiremez
B) ¢ikaramaz — diisiiriir
C) cikarir — diistiriir

D) cikarir - diistiremez

E) c¢ikanr — diistirebilir
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Gelir — Harcama Modelinde kamu harcamalan artirilirsa
asagidakilerden hangisi meydana gelmez?

A) Toplam harcama egrisi lizerinde artis s6z konusu olur.
B) Toplam gelir artar.

C) Issizlik azalir.

D) Toplam harcama egrisi paralel olarak yukar: kayar.

E) Toplam harcamalar artar.

1. Genisletici maliye politikas: kisa dénemde tamamen
etkisizdir.
II. Uzun dénemde genisletici maliye politikasimn ekonomiyi
daraltic: bir etkisi vardir.
ITI. Dislama etkisinin varligi kabul edilmez.
Yeni Klasik Okula gore yukaridakilerden hangisi veya
hangileri dogrudur?

A) Ivell
B) Ivelll
C) YalizII
D) Ivell
E) YalmzI

Asagidakilerden hangisi Yeni Keynesyen Okulun
temsilcilerinden biri degildir?

A) TJohn Taylor

B) Alan Blinder

C) Gregory Mankiw
D) Arthur Laffer

E) David Romer

I. Tktisadi biitylimeyi desteklemek
IL. istihdami artirmak
III. Fiyat istikrar saglamak
Yukarida verilenlerden hangisi veya hangileri iktisat
politikasinm temel arastirma alanlarim olusturmaktadir?

A) Ivelll
B) IOvell
C) Ivell
D) YalmzI
E) LIOvell

Asagidakilerden hangisi Yeni Keynesyen Okulun goriisleri
arasinda sayilabilir?

A) Parasal bir genislemenin kisa dénemde ekonomik biiyiime ve
istihdam artis1 saglayabilmesi i¢in siirpriz bir sekilde
yapilmasi gerekmektedir.

B) Yeni Keynesyen Okul, Yeni Klasiklerin rasyonel beklentiler
varsayimni hakkinda paralel bir goriise sahiptir.

C) Klasik Dikotomi ilkesi sadece kisa donemde gecerlidir.

D) Makro iktisadi analiz sadece kisa donem baz alinarak yapilir.

E) Ucret ve fiyat katiliklar1 ekonominin kendiliginden tam
istihdam dengesine gelmesine engel olmayacaktir.
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POLITIK EKONOMI

IS-LM Modeline gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Mal piyasasinda meydana gelen bir degisim IS egrisini
hareket ettirir.

B) Para piyasasi dengesini temsil eden LM egrisi pozitif
egimlidir.

C) Devletin ekonomiye miidahaleleri IS-LM Modeli yardimryla
incelenebilir.

D) Mal piyasas: dengesini temsil eden IS egrisi negatif egimlidir.

E) Yatay eksende faiz oram, diisey eksende toplam gelir bulunur.

Monetarist Okula gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Genigsletici para politikas: ile kisa dénemde ekonomik
biiyiime saglanir.

B) Parasal genislemeler ile kisa donemde fiyatlar genel seviyesi
artar.

C) Uzun dénemde Klasik Dikotomi ilkesi gecerlidir.

D) Parasal genislemeler ile uzun dénemde enflasyon ortadan
kalkar.

E) Uzun dénemde para yanh degildir.

Keynesyen Okulda tiiketim ve tasarruflar icin asagidaki
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Harcanabilir gelir bir birim arttiginda, uyarilmis tasarruftaki
artis marjinal tasarruf egilimi kadar olur.

B) Upyarilms tiiketim, harcanabilir gelir arttikca artar.

C) Harcanabilir gelir yiikselirse hem tiiketim hem de tasarruf
artar.

D) Toplam tiiketim, otonom tiiketim ile uyarilmig tiiketimin
toplamindan meydana gelir.

E) Marjinal titkketim egilimi ile marjinal tasarruf egilimi bitbirine
esittir.

Klasik Okulda emek piyasasi dengesinde emek talebinin
artmasi durumunda asagidakilerden hangisi gerceklesmez?

A) Emek talebi egrisi saga kayar.

B) Emek arzinda bir artis meydana gelir.

C) Reeliicretler artar.

D) Emek arz egrisi iizerinde bir hareket olur.

E) Emek arz egrisi saga kayar ve'denge saglanir.

I. Ekonomide tam rekabet kosullar1 gecerlidir.
II. Ekonomide fiyatlar, licretler ve faizler tam esnektir.
III. Faiz orani para piyasasinda belirlenir:
Yukaridakilerden hangisi veya hangileri Klasik Okulun
iktisat anlayislan arasinda sayilabilir?

A) YalmzI
B) IIvelll
C) Ivell
D) Ivelll
E) YalnizII

Sabit kur rejiminde merkez bankasmin déviz Kurunun
degerini yiikseltmesine ne ad verilir?

A) Enflasyon
B) Stagflasyon
C) Devalilasyon
D) Deflasyon
E) Revaliiasyon
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Yeni Keynesyen Okulda dogal issizlik oran1 kavrami yerine
Kullanilan Enflasyonu Hizlandirmayan issizlik Oram
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Okun Yasast

B) JEgrisi

C) NAIRU

D) Hysterisis Etkisi
E) Tun¢ Kanunu

Tam sermaye hareketliligi ve esnek kur rejimi gecerli olan bir
ekonomide transfer 6demelerinin artirillmasi durumunda
asagidakilerden hangisi gerceklesir?

A) Faiz oran artarken toplam hasila azalr.

B) Hem faiz oram hem de toplam hasila degismez.
C) Faiz oram azalirken toplam hasila degismez.
D) Hem faiz oram hem de toplam hasila artar.

E) Faiz oram degismezken toplam hasila artar.

Para ve mal piyasasmin déviz kuru rejimleri ve sermaye
hareketleri dahil edilerek gosterildigi model asagidakilerden
hangisidir?

A) Arz Yanl Tktisat Modeli

B). Mundell = Fleming Modeli

C) Hicks.- Hansen Modeli

D) IS -LM Modeli

E) Gelir - Harcama Modeli

Adaptif Beklentiler varsaymm altinda asagidakilerden hangisi
gerceklesmez?

A) Uzun dénemde issizlik dogal issizlik oram kadar gerceklesir.

B) Isciler uzun dénemde parasal aldanma yasarlar.

C) Uzun donemde ekonomi dogal hasila diizeyinde dengedir.

D) Devlet miidahalesi ile kisa donemde ekonomiyi dogal hasila
diizeyinin {izerine ¢ikarmak miimkiindiir.

E) iktisadi karar birimleri ekonomiye dair gecmis dénem
verilerini kullanarak cari dénemde beklenti olustururlar.





